



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кировского горрайкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 58 (382)

1 ДЕКАБРЯ 1940 г., воскресенье

Цена 5 коп.

Мы должны поставить дело так, чтобы каждое наше мероприятие — постановление, решение, декрет имели популярное идеино-ленинское обоснование, которое должно быть доступно широким массам, широким слоям партии и беспартийным трудящимся.

(С. Киров).

## ЛЮБИМЕЦ ПАРТИИ И НАРОДА

(К 6-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ С. М. КИРОВА)

Шесть лет назад — 1 декабря 1934 года — оборвалась жизнь неизвестного Сергея Мироновича Кирова. Агенты империалистических разведок, троцкистско-бухаринские бандиты, злодейски убили любимца партии и народа, выдающегося политического и государственного деятеля нашей страны, вождя ленинградских рабочих, друга и соратника великого Сталина.

Убийство товарища Кирова было одним из актов чудовищного плана троцкистско-бухаринской банды шпионов, диверсантов, реставраторов капитализма в СССР.

Партия большевиков разоблачила злодейские замыслы подных изменников, собирающих извергнуть наш народ в пучину войны, разоружить его перед опасностью этой войны, отдать его снова в капиталистическую капибалу.

Враги народа были изобличены и уничтожены.

Как пять лет назад, мы чувствуем горечь утраты Кирова. Благородное имя революционного борца, вся жизнь которого была отдана служению рабочему классу, живет и вечно будет жить в сердце народа. Образ Кирова, его прекрасная жизнь учат трудящихся мужеству, бесстрашию, самоотверженности, беспредельной преданности народу, великому Сталину.

Рано потерявший родителей, воспитанник сиротского дома, перебивавший с хлеба на воду, Киров с детских лет познал нужду и горе, на которые обречен был трудовой народ в эксплуататорском обществе.

Благодаря природным способностям, большому трудолюбию, волевому характеру Сергей Миронович получил начальное образование и сумел из далекого заштатного городка Уржума, Вятской губернии, попасть в Казань, в механико-техническое училище. Тяжелая нужда, полуголодное существование не ослабили непреодолимого стремления Кирова к знаниям. Упорство, независимость, умение преодолевать любые трудности — вот какие черты характера воспитывал в себе Киров.

В Казани Сергей Миронович Киров наблюдал подъемную жизнь рабочих. Здесь начали формироваться его политические взгляды. Сохранилось письмо, в котором юноша Киров описывал изнурительный труд и безрадостную жизнь рабочих завода Крестовников. «...Зачем это един блаженствует, ни черта не делает, а другой никакого отдыха не знает и живет в страшной нужде, почему это, как вы думаете?» — спрашивал Киров. На этот вопрос — в порядах капиталистического общества — Киров нашел ответ в марксистско-ленинском учении.

В 1904 году Сергей Миронович переехал в Томск. Там он

сблизился с рабочими-печатниками, вошел в революционный круг, читал Ленина, стал членом партии большевиком. С тех пор — тридцать лет подряд, до последнего своего дыхания — Киров знал лишь одну цель жизни — борьбу за торжество дела Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

\* \* \*

Кирова преследовала полиция, его неоднократно арестовывали, сажали в тюрьмы, ссылали, всячески травили, но ничто не могло сломить его революционной воли. Не раз он глядел смерти в глаза: в вооруженных стычках с полицией, в Октябрьском вооруженном восстании 1917 года, на фронтах гражданской войны. Но Киров всегда шел с высоко поднятой головой, смело глядя опасности в лицо.

В 1905 году Киров получил первое боевое крещение. Во главе революционной демонстрации томских пролетариев шла вооруженная рабочая дружина, руководимая девятнадцатилетним Кировым. Жандармы и полиция встретили демонстрантов губительным огнем. Среди убитых оказался знаменосец демонстрации. Киров же мог помянуть с тем, что обагренное рабочей кровью революционное знамя может попасть в руки патриотов. Ночью, минуя патрули, наводнившие город, Сергей Миронович разыскал труп знаменосца и унес с собой знамя, спрятанное на груди павшего товарища.

Все годы своей кипучей революционной деятельности Киров оберегал чистоту и незапятнанность знамени партии Ленина — Сталина. Для победы под этим великим знаменем он не жалел ни своих сил, ни самой жизни. В 1917 году, когда Киров был уже общепризнанным руководителем революционных масс, он под свист пуль пробирался к кавказским горцам, которых провокаторы натравливали на другие народности. Убежденное и вдохновенное слово Кирова, его бесстрашие и смелость, умение разговаривать с народом, большевистская принципиальность сделали свое дело: контрреволюционеры были разоблачены.

В годы гражданской войны Киров — один из талантливейших и любимейших пролетарских полководцев, благодаря которому знамена красных полков покрыли себя неувядаемой славой.

В тяжелое для молодой советской республики время Киров, по заданию партии, организовал оборону Астрахани, устья Волги, от наседавших с разных концов белогвардейцев и интервентов.

Тиф уносил много людей, свирепствовал голод, в тылу то и дело всыхивали контрреволюционные восстания, но Киров не допускал ни малейших колебаний.

Враг был силен, он наступал со всех сторон, и все же не мог

сразить XI Красную армию, во главе которой стоял Сергей Миронович. Замаскированный предатель Троцкий дал изменническое предписание: оставить Астрахань для «выравнивания фронта». В ответ на эту директиву Киров обратился в Кремль, к Ленину. От великого вождя социалистической революции Киров получил боевое задание: «Астрахань защищать до конца». И Киров выполнил ленинское задание. Он заявил: «Пока в Астраханском kraе есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским!»

необозримыми делами Киров показывал ленинско-сталинский стиль работы.

«Нужно», — призывал Сергей Миронович, — чтобы нам в новосибирской практической работе всегда сопутствовала большевистская, честная, благородная, внутренняя тревога за дело партии».

Киров был беспощаден к тем, кто пытался расшатать основы большевистской партийности, к врагам партии и народа.

Когда зиновьевская шайка пыталась в 1925 году обманым путем захватить руководство в Ленинградской партийной организации, Центральный Комитет направил Сергея Мироновича на пост руководителя ленинградских большевиков.

Киров разоблачил и разгромил врагов большевизма. Он помог ленинградской организации очиститься от двурушников, сплотить ее вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета.

Подсчитано, что за время между XIV и XV съездами ВКП(б) Киров сделал 149 политических докладов; были дни, когда он выступал с двумя докладами. Враги почувствовали разящую силу Кирова и боялись его. Ленинградские рабочие всей душой любили «Мироныча», так же как его любили бакинские нефтяники, как его любили участники гражданской войны, как его любили кавказские горцы и казахские колхозники, — миллионы рабочих и крестьян, с которыми Киров встречался и сталкивался в своей деятельности.

\* \* \*

ХХ Красная армия устояла против врага, перешла затем в неудержимое наступление, заняла Баку — нефтяную базу Советской Республики.

\* \* \*

Киров отличался нечеловеческой работоспособностью, беспримерным трудолюбием. Он работал, не давая себе отдыха. Когда красные части после долгодневного похода по голодным степям вошли в Баку, Киров, забыв об усталости, направился в порт с тем, чтобы срочно, сейчас же, грузить нефть для Москвы. Большинство фабрик, заводов, электростанций тогда бездействовало, а Сергей Миронович знал, как остро нуждалась республика в нефти.

Столь же неутомимым, энергичным и деятельным Киров оставался до последних дней. Не страшась морозов и метелей, он пробирался в Хибинскую тундр, где, по сталинскому плану индустриализации, Киров заложил новый промышленный город Хибиногорск (ныне Кировск). По заданию партии, он ездил в далекий Казахстан, чтобы поднять и укрепить колхозное хозяйство республики. Ленинградские рабочие, инженеры, ученые помнят, что не только днем, но и ночью, а нередко на рассвете на заводе, на стройке появлялся Киров. Он интересовался всем, от его винимания не ускользала никакая мелочь, он учил, что из мелочей складывается большое.

«Работать по большевистски, работать по-сталински», — учил С. М. Киров. Всей своей жизнью, всеми своими величими, поистине

страстное, убежденное и вдохновенное слово поднимало массы на героические дела.

Говоря о значительных победах, Киров неустанно напоминал о капиталистическом окружении, в котором находится социалистическое государство, предупреждал о кознях врагов. Он призывал к бдительности, к дисциплине, революционной настороженности, неуклонному улучшению всей работы, укреплению хозяйственного и оборонного могущества СССР. «...Чем лучше будет работа наших фабрик и заводов, тем надежнее и прочнее будет обороносспособность Советского Союза, военная мощь социалистического отечества всех трудящихся», — говорил Киров.

Он срывал маску с двурушников и предателей, он клеймил маловеров, нытиков, трусов. Он с восторгом и чувством законной гордости говорил о рабочих, колхозниках, советской интеллигенции — творцах новой жизни, ломающих любые преграды, преодолевающих любые трудности и идущих под руководством партии Ленина — Сталина вперед, к новым завоеваниям коммунистического строительства. «Источник силы нашего государства — в самих рабочих и крестьянах», — говорил Киров.

\* \* \*

В тех замечательных победах, которые одерживала и одерживает наша страна, — много от ума, сердца, сил Кирова, целиком и без остатка отдавших великому делу коммунизма.

Товарищ Сталин говорил о чертах, присущих политическому деятелю ленинского типа: о ясности и определенности в политической деятельности; бесстрашии в бою; беспощадности к врагам народа; отсутствии паники, даже подобия паники, при виде какой-нибудь опасности; мудрости и неторопливости при решении сложных вопросов; правдивости и честности; любви к своему народу.

Таким и был Киров, всей своей жизнью олицетворявший ленинско-сталинский тип политического деятеля. Таким навсегда он вошел в сердца и в память трудающихся всего мира. И. МОР.



### Сегодня начались занятия

Сегодня сотни юношей и девушки займут светлые, просторные классы ремесленного училища, чтобы потом, по окончанию учебы стать квалифицированным и технически грамотным пополнением социалистической промышленности.

Все учащиеся размещены в просторном, хорошо отремонтированном общежитии. Здесь им созданы все условия для плодотворной работы. Педагогический состав укомплектован полностью. Укомплектованы мастера произ-

водственного обучения. Для питания учащихся расширено и отремонтировано помещение бывшей 22 столовой.

Один из недостатков училища — это крайне малое помещение производственных мастерских. Оно не сможет полностью удовлетворить потребности училища. Управлению комбината и районному Совету депутатов трудающихся необходимо заняться вопросом расширения мастерских.

ГЕРШГОРИН — директор ремесленного училища.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЕ В РАЙОНЕ

Резолюция районного партийного собрания от 13-го ноября 1940 г.

Историческое постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 г. «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» положило конец кустарщине и неорганизованности в деле партийной пропаганды.

С появлением «Краткого курса истории ВКП(б)» партия получила новое могучее оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма. «Краткий курс истории ВКП(б)» является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом, вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией.

С момента опубликования постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде (за два года) партийной организацией района проделана большая работа по вопросу овладения большевизмом нашими кадрами, переданными слоями советской интеллигенции.

Передовой революционной теорией марксизма ленинизма самостоятельно овладевают 576 чел. членов и кандидатов в члены ВКП(б) района, изучая «Краткий курс истории ВКП(б)». Из беспартийной интеллигенции самостоятельно работают над учебником истории ВКП(б) 168 чел., 75 чел. коммунистов и 13 чел. из беспартийной интеллигенции района закончили изучение всех 12 глав Краткого курса, многие из которых сейчас изучают произведения классиков марксизма-ленинизма.

В помощь самостоятельно изучающим краткий курс за два года было прочитано 148 лекций, с охватом 20281 чел., проведено теоретических собеседований 4.

Районное партийное собрание постановляет:

1. Обязать секретарей первичных парторганизаций при организации партийной учебы установить дифференцированный подход к каждому члену ВКП(б), рекомендуя форму и материал для изучения истории ВКП(б) в зависимости от степени его общеобразовательной и политической подготовленности.

2. Предложить всем первичным парторганизациям создавать общественное партийное мнение против людей, не желающих учить-

ся, не работающих над повышением своего идеино-политического кругозора, показывать на собраниях, в печати пустоту этих людей, их отставание от культурного и политического подъема всей страны.

3. Обязать секретарей первичных партийных организаций организовывать коммунистов и беспартийных на массовые лекции, групповые и индивидуальные консультации, собеседования, проводимые РК ВКП(б).

4. Предложить секретарям парторганизаций и партбюро установить систематический контроль по существу за изучением истории ВКП(б) коммунистами, требуя выполнения устава ВКП(б).

5. Предложить бюро РК ВКП(б)

систематически заслушивать первичные парторганизации о состоянии партийной пропаганды и оказывать аппаратом РК ВКП(б)

практическую помощь парторганизациям в улучшении дела партийной учебы коммунистов.

6. Партийное собрание предлагает Райкому партии и первичным партийным организациям шире развернуть работу по политической учебе среди интеллигенции района, оказывая ей практическую помощь в деле изучения теории марксизма-ленинизма.

7. Партийное собрание обязывает редактора газеты «Социалистическая стройка» систематически показывать на страницах газеты коммунистов, хорошо работающих над изучением истории ВКП(б), а также и парторганизации, где хорошо поставлена партийная пропаганда и парторганизации, в которых плохо изучают историю партии.

## ПРЕЗИДИУМ СОБРАНИЯ.

## Вопросы партийной пропаганды в нашей организации

Еще два, два с половиной месяца тому назад вопросы партийной пропаганды в нашей парторганизации управления комитета были пущены на самотек. Партию не уделяло достаточного внимания этому разделу работы. Сейчас картина резко изменилась; этому способствовали организационные мероприятия. Некоторые товарищи были выведены из состава бюро, произведены вновь довыборы, после чего партбюро значительно улучшило свою работу.

Начали мы с того, что с большинством коммунистов провели индивидуальные беседы — как занимаются товарищи изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», как следят за хозяйственно-политическими событиями в стране и за международной обстановкой. Картина оказалась неприглядной. Пришло время поставить на обсуждение партийного собрания. Вопрос был хорошо подготовлен и собрание прошло на высоком идеином уровне. Партийное собрание в своем решении предупредило коммунистов, проявивших бездеятельность в повышении своего идеиного уровня и потребовало от партбюро, чтобы это решение систематически контролировалось и результаты докладывались на собраниях. Это решение партбюро четко выполняется.

Коммунисты стали аккуратно посещать теоретические лекции, проводимые ГРК ВКП(б). Слушателей на лекцию мы готовим дифференцированно, смотря по содержанию, но не ущемляя инициативу самих коммунистов. В результате мы имеем целый ряд товарищей, которые серьезно работают над изучением истории партии и трудов Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Например секретарь

партийного тов. Ангипенко П. Ф. сейчас работает над такими трудами, как «Дialectika prirody» Ф. Энгельса. К вопросу о развитии монистического взгляда на историю Г. Плеханова.

Хорошо работает над собой партогр управления капитального строительства (УКС) тов. Инберг М. И. Он провел два теоретических собеседования с беспартийными товарищами, изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)». Тов. Инберг хороший агитатор в рабочих жилищах. Член партбюро тов. Осовский В. П. также хорошо работает над первоисточниками. Он выполняет большое партийное поручение — агитколлективом.

Упорно работает над новшеством своего идеиного уровня тов. Череповский И. П., являясь одним из лучших агитаторов Нужно отметить, что в городской газете от 16 ноября 1940 года совершенно ошибочно в числе неработающих над собой была указана фамилия тов. Череповского. Неплохо работает над собой и тов. Хохлов П. С. Он также ведет большую работу на участке среди рабочих отдела главного архитектора. Хорошо стали изучать историю партии также т. Толмачев, Захаров, Тюменцева, Овчаренко и ряд других.

Наряду с этим нужно отметить и ряд существенных недостатков, имеющихся в парторганизации. У нас есть еще такие коммунисты, которые считают указания ЦК ВКП(б) и решения партсобраний для себя не обязательными. Они привыкли к недисциплинированности. Вот коммунист тов. Аносов; он за два года не набрался смелости приступить к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», т. т. Третьякова, Ушаков,

Кокорина и Киязев «топчутся» почти на одном месте и считают это нормальным.

Большим недостатком является и тот факт, что ряд коммунистов руководящих работником комбината — т. т. Терентьев, Горский, Семин, Григорьев и ряд других совершиенно не посещают лекции по теоретическим вопросам марксизма-ленинизма. Это ни что иное, как проявление элементов «всезнайства». Ликвидировав отмеченные недочеты, наша задача: добиться решения вопроса о повышении теоретических знаний не только в политическом, но и в общеобразовательном и техническом отношении каждого коммуниста.

ПОКАТНЕВ В.  
зам. секретаря партбюро  
управления.

## План мобилизации средств перевыполнен

Партия и правительство повседневно заботятся о повышении материального благосостояния трудящихся нашей родины. Одним из мероприятий, проводимых в этой области, является коллективное страхование жизни. Несколько эта работа поставлена в коллективе энергокомплекса, где председателем комсомода тов. Трифонов Г. Ф. Годовой план по мобилизации средств здесь выполнен на 105 процентов, коллективным страхованием охвачено 98 процентов списочного числа рабочих и служащих.

Хорошо помогают в этой работе начальники цехов т. т. Ску-

## Воспоминание о С. М. Кирове.

## Его речи воодушевляли, поднимали настроение

следний раз слушал замечательный доклад Сергея Мироновича о задачах 25-тысячников.

Сергей Миронович всегда захватывающие говорил. Его речи воодушевляли, поднимали настроение и, казалось, что любая труднейшая задача, поставленная им, могла легче выполняться.

Я работал в Сибири, когда пришла тяжелая весть о смерти независимого Сергея Мироновича. Не хотелось верить, чтобы у кого-либо поднялась рука на этого дорогого, всеми любимого, такого близкого и родного человека.

Известия народов — агенты мировой контрреволюции — злодейски, из-за углов умертвили великого трибуна революции, одного из выдающихся работников нашей партии и государства. Этим гнусным убийством они пытались внести смятение в наши ряды. Но бандиты просчитались! Советский народ еще сильнее сплотился вокруг коммунистической партии и Великого Сталина, героически решая задачи, за которые пламенно боролся Сергей Миронович.

Ф. М. ПОЛЯКОВ.

## Месячный план перевыполнен

Производительно работал в ноябре коллектив механосборочного цеха ремонтно-механического завода (начальник тов. Павлов). Производственная программа выполнена на 106,3 проц. Значительно перевыполнены производственные нормы токарь т. Гадаткин и строгальщик тов. Федоров Н. К. Они дали более полуторых норм.

Строгальщик тов. Воробьев вы-

полнил более двух с половиной норм, слесарь-сборщик тов. Бонцов дал около полуторых норм. Более полуторых норм выполнил также фрезеровщик тов. Яритенко. 189 проц. нормы дал фрезеровщик тов. Власов и другие. Своей высокой производительностью труда стахановцы способствуют досрочному выполнению производственной программы завода.

АНТИПОВ.

## Когда будем работать нормально?

«Люди культурные и технически подкованные, стахановцы научились считать время не только минутами, но и секундами. Они дают образцы точности и аккуратности в работе», — указывала в передовой «Правда» от 26 ноября с. г.

А у нас в электроцехе ре-

монтно-механического завода не умеют ценить время. Квалифицированные рабочие, стахановцы загружены работой всего на 50—60 проц., систематически простоявают целыми часами. Основная причина — недостаток материалов. Когда же мы будем работать нормально? О. М.

## Когда будет работать кран?

Второй год монтируется грейферный кран на производстве, начальником которого тов. Буробин. На последнем совещании, у директора комбината, было вынесено решение: закончить монтаж крана к 25 ноября с. г. Однако на сегодня работы еще не закон-

чены и конца им не видно.

Тов. Белецкая (зам. начальника УКСа) очевидно не чувствует ответственности за порученное ей дело.

ШУМСКИЙ.

## Извещения

3 декабря, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета горрайкома ВКП(б) и редакции газеты «Социалистическая стройка» созывают совещание товарищ, выделенных партийными организациями для заочной учебы на курсах редакторов стендгазет и рабкоров.

Секретари первичных парторганизаций обязаны обеспечить явку выделенных товарищ.

4 декабря, в 7 часов вечера, в помещении Дома культуры ( зрительный зал) состоится торжественное заседание пленума ГРК ВКП(б), сессии районного Совета депутатов трудающих, совместно с профорганизациями, посвященное 4-летию Сталинской Конституции.

Ответ. редактор Г. ФЕДОРИЩЕНКО.